

我要成为一名电脑工程师

程佳伟 (16岁)

要是有人问我，你在儿童节的愿望是什么，我会说是成为一名电脑工程师。每个人都有理想，比如当一名培养人才的教师、一名保护民众安全的警察、一名探究真相的记者或者当一名救死扶伤的医生。在如此多的职业理想中，我的目标是成为一名电脑工程师。随着现代科技的飞速发展，电脑的使用已经非常普遍，不仅在工作中要用到，就是我们的学习也离不开它，因为老师布置的作业有时候需要通过电脑完成。电脑有这么大的用处，它的安全也和我们息息相关。

以电脑病毒为例，你无意间打开一封新邮件，到网站上下载一个新文件……都可能让电脑遭遇病毒侵袭。为防止类似事情发生，对电脑充满兴趣的我立志要成为一名电脑工程师，守护电脑的安全。

我知道，要成为一名电脑工程师并不简单，需要从现在做起，努力学习知识。虽然学习不会一帆风顺，但我知道当我实现理想后再往回看，所有艰难都会变成美好的风景。
(寄自西班牙)

儿童节游金门大桥

种恺骅 (7岁)

又到“六一”儿童节了。这一天，世界各地的儿童会用各种方式来庆祝这个节日，他们会吃好吃的，会穿上美丽的衣服参加各种活动。我决定请爸爸和妈妈带我出去参观游玩，以增长见识。

我和爸爸妈妈生活在一起，每天都能感受到他们对我的爱。他们为我创造了良好的学习和生活环境，尊重我、让我树立自信，做最好的自己。我最感兴趣的活动就是和爸爸妈妈一起出游。

我们来到了旧金山的金门大桥，大桥的两座塔架像五节橙色的竹子伸向高空，十分壮观！我想写诗抒情，于是就写下了“金门塔架穿碧霄”。大桥连接着金门海峡的南岸和北岸。南岸是旧金山的高楼大厦，这里有举世闻名的高科技公司。北岸有古老的红杉森林，里面有古老的红杉树，于是我又写下了“贯通南北今与古”。

在“六一”儿童节之际，我想把自己写的《望金门大桥》献给长辈，以表达心中的感谢。我的爷爷和姥爷都是在上世纪80年代出国，他们在教育子女的过程中，不仅重视中国传统文化，也融合了外国当地的教育理念，为子女的健康成长铺路搭桥，值得我们敬佩。
(寄自美国)

冒险岛之旅

季子涵 (12岁)

适逢“六一”儿童节，天气又热了起来，让我不禁回忆起和妹妹到浙江丽水冒险岛游玩的经历。

在冒险岛里，好玩的项目有很多，我最喜欢的项目是“大喇叭”。玩这个项目时，我和妹妹先爬过高高的台阶，抵达顶端时，妹妹就开始紧张。我则因为恐高，并不敢低头看。但我们咬牙坚持，最终坐上了皮艇，并从高处滑了下去。妈妈在下面给我们打气，当我们滑下来时，虽然有些紧张，但感到特别刺激。玩过“大喇叭”后，我和妹妹又玩了很多刺激的项目，比如漂流等。真的是美好的一天，希望将来我还能再去玩。
(寄自葡萄牙)

照片里的温暖

麻安欣 (15岁)

又是一年“六一”国际儿童节，我翻看着相册里的照片，被其中一张吸引了。看着照片，我不禁想起当时的欢乐时刻。

这张照片是几年前的“六一”儿童节在长城上拍的。照片里的我留着短发、穿着白色的裙子，比我矮一头的弟弟和穿着粉色T恤的姐姐站在我的左右两边。站在最右边的是我的堂姐，比我们高很多，在照片中格外显眼。照片上的我们，正开心地吃着雪糕。

我记得，当时我们一家人回国度假。“六一”儿童节时，我们跟着伯伯一家到长城玩。虽然当时的天气很热，但我们4个小孩子精神饱满。

长城像一条长长的丝带，我们爬到一半，就累得爬不动了。爸爸为了鼓励大家，买了4根雪糕。吃过雪糕、补充了能量的我们又精神登长城了，一路打打闹闹、说说笑笑，朝着既定目标继续前进。

看着开心的我们，妈妈拿出相机、按下快门，拍下这张我会一直珍藏的照片。尽管已过去多年，但每当我看见这张照片时，依然会想起那段美好的时光。
(寄自西班牙)

我心中的儿童节

藏逸翎 (10岁)

因为我来到丹麦后，没正式过过“六一”儿童节，所以非常怀念小时候在中国过儿童节时的情景。每当“六一”儿童节那天，爸爸妈妈都会给我买糖吃，还会带我到游乐场玩，那是我一年中最快乐的日子。

在丹麦，也有一个令我难忘的节日，它的中文名叫“打桶节”。在这个节日里，我们要玩一个打木桶的游戏，即在打桶前，要把糖放进木桶里，再用绳子把木桶挂起来，然后大家排好队，用木棍打桶。谁把桶底打下来，就是游戏里的王后；谁把桶的最后一下打下来，就是游戏里的国王。大家还可以抢从桶里洒落下来的糖。

有一次在学校过打桶节，我正排队准备打桶，突然一名男生插在我前面。轮到我打桶时，竟然把桶的最后一块木板打下来了，成了国王。我抓着糖边吃边笑，真的是吃在嘴里、甜到心里。这也是我心中的“儿童节”，开心快乐就好。
(寄自丹麦)



《荷叶上的节日》 石娅嫣 (7岁) 作 (寄自英国)



“盼望着假期，盼望着明天，盼望长大的童年……”眨眼间，长大的我们只能在记忆中回望童年。

适逢“六一”国际儿童节，不少正在世界各地学习中文的儿童插上想象的翅膀，用方块字和画笔描绘他们的童年欢乐和未来梦想，带读者回到美好的童年。

方块字里的童年
画笔下的梦想

《共享节日欢乐》 张于童 (6岁) 作 (寄自丹麦)



《儿童节愿望》 梅兰妮 (9岁) 作 (寄自荷兰)



《“六一”欢歌》 肉肉 (6岁) 芋头 (3岁) 作 (寄自加拿大)



《写给自己的信》 徐嘉慕 (7岁) 作 (寄自荷兰)



《快乐的一天》 张熙骅 (9岁) 作 (寄自英国)

在想象的世界里，什么都可能发生，一切都变得那么奇妙。来自德国杜塞尔多夫汉园中文学校的4名三年级学生，在“六一”儿童节期间拿起了笔，接续续写关于小瞌睡虫阿布的故事。

小瞌睡虫阿布

夏雨菲 (11岁) 王之爱 (10岁) 吴悠 (14岁) 陈婧雅 (10岁)

夏天到了，瞌睡虫王国一片沸腾。瞌睡虫们纷纷飞出洞口，去寻找自己的朋友。

小瞌睡虫阿布也在找朋友。它飞过一片绿草地，突然看见一只牧羊犬。阿布喊道：“你好，牧羊犬！你不想做我的朋友吗？”牧羊犬一听，摇了摇头说：“对不起，瞌睡虫，我不能和你做朋友，因为我还要看着羊群。要是我睡着了，遇到危险，该怎么办呢？但是，你可以去问一问森林里的动物。”

阿布听从了牧羊犬的建议，在森林里发现了许多动物的踪迹，也听到了各种各样的声音。除此之外，它还在风中闻到了不同的气味，仿佛整个森林都活了一样。

阿布想，森林这么有生气，总会有一个动物愿意和我做朋友吧。于是，它开始在森林里找朋友。

它找到的第一个动物是猫头鹰。阿布说：“猫头鹰，你愿意和我做朋友吗？”

猫头鹰说：“对不起，瞌睡虫，我不能和你做朋友，因为我要在夜里捕捉老鼠。要是睡着了，我就没办法捉老鼠了。”

过了一会儿，阿布又发现了一只小兔子，便问道：“小兔子，你愿意和我做朋友吗？”

小兔子摸摸耳朵回答道：“对不起，瞌睡虫，我们不能成为朋友，因为森林里也住着许多危险的动物。要是睡着了，我就没命了。我建议你到田野里看一看，那里住着我的一个好朋友，没准儿它愿意和你做朋友。”

阿布听从了小兔子的建议，去往田野。

半路上，一只小鸟飞过。小瞌睡虫阿布喊道：“小鸟，你想做我的朋友吗？”

小鸟摇了摇头说：“对不起，瞌睡虫，很遗憾，我不能和你做朋友。我可不想从天上掉下来，多危险啊！”

阿布失望地离开了。“为什么小动物不想做我的朋友呢……”想到这儿，它差点哭出来了。可是阿布想起了妈妈的话——要当一只勇敢的虫子，于是继续往前飞。

阿布飞呀飞，来到了一片竹林，孤独地欣赏着这儿的美景。突然，它看到了一只倒在下来的竹子上晒太阳的熊猫，便问道：“你可以做我的好朋友吗？”

“好啊！我也正愁没朋友呢！”熊猫毫不犹豫地回答道。

阿布高兴得直转圈，它简直不敢相信自己的耳朵，于是又问：“我找了好多动物，可是它们都担心我让它们睡着。你难道不害怕吗？”

“没关系，我相信你。”熊猫说。阿布觉得很温暖。它飞到熊猫身边，感动地说：“谢谢你的信任，我相信我们可以成为最好的朋友！”

“哈哈，那是肯定的。对了，你叫什么名字呀？”熊猫好奇地问。

“我叫阿布，你呢？”

“我是小竹，因为我特别喜欢吃竹子。”

它们就这样聊着聊着，成为了互相帮助的好朋友。
(寄自德国)

我想成为一名冰上舞者

徐秋童 (11岁)

在“六一”儿童节前，我许下一个愿望，就是做一名优秀的冰上舞者，能像蝴蝶一样在冰上起舞。我知道实现这个愿望并不容易，但当我把这个想法告诉妈妈和弟弟后，弟弟图图立刻拉着我的手说：“姐姐，我陪你去上滑冰课，好吗？”隔天晚上，我们就一起来到冰上竞技场，参加第一节滑冰课。

当我和图图在冰上手拉手时，都情不自禁地看着对方哈哈大笑起来，因为我们像小企鹅一样摇摇晃晃，会随时摔倒在冰上。我们还看到，有的同学像大熊一样扑倒在地。上课时，我摔了很多次，可是我一直都没想过放弃。我知道，如果我放弃了，我的梦想就不会实现。

课后，我和朋友阿比盖尔反复练习在课堂上学过的动作，慢慢地就熟练了，而且还能进一步练习速度和敏捷性。当图图的课结束后，我们俩在

图图不注意时跟着他。图图滑得太快了，我们想告诉他慢一点，但他只是不停地道：“别追了，别追了。”我很着急，大声说道：“图图，你需要懂得怎么练习滑冰！”没想到他跑得更快了，直到一屁股摔倒在地。

几个小时过去了，一名工作人员高声喊道：“时间到了，我们需要清空冰场”。在每个人都离开后，一台大清冰车慢悠悠地开了进来，把场地擦得干干净净。清冰车开走后，两支冰球队进入冰场，展开了一场精彩的冰球比赛。比赛结束了，我和图图看得意犹未尽。

回家的路上，在妈妈的车里，我们开心地唱起歌来，真是一个奇妙的夜晚。我和图图体验了一场美妙的冰上之旅，虽然我们还是会像不停摇摆的小企鹅，但谁又知道，付出很多努力的我们，不会变成最棒的冰上舞者呢？
(寄自美国)

期待回国登长城

留嘉烁 (12岁)

中国有许多名胜古迹，例如长城。有一年暑假，我回到中国，不仅见到了矗立在城市中的高楼大厦，还感受到了祥和友好的氛围。当我沉浸在美景中时，妈妈已经和路人聊起了天，得知长城的风景正是美的时候，便拉着我直奔长城。

游长城的人不少，让我意外的是还遇到了熟人，感慨世界真的好小。听大人介绍长城的历史，我知道它曾起到抵御敌人入侵的作用。爬长城并不轻松，但我还是坚持下来，到达目的地时，特别有成就感。

在今年的“六一”儿童节，虽然我不能回到国内再登长城，但想到当年登长城的情景，心里很是温暖，期待早日回国再登长城。
(寄自葡萄牙)

